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ВСТУП 

 

Покоління сучасних школярів та студентів орієнтовані на використання 

інтернет-технологій більше, ніж на використання паперових джерел. Так, 

звичайні автомобільні карти для прокладання маршруту замінені навігаторами, 

пошук відповіді на питання здійснюється в пошукових системах, соціальні 

сервіси стали більш затребуваними, ніж розважальні центри. Відповідно і 

суспільні вимоги переорієнтовуються на запит молодого покоління. Якщо на 

початку виникнення соціальних мереж представники закладів освіти говорили 

переважно про їх шкідливість, витрачений час, залежність тощо, то на даний 

момент соціальні мережі, месенджери стали частиною засобів навчання. 

Підвищення активності учнів відбувається саме при застосуванні технологій 

BYOD. І хоча питання доцільності використання власних пристроїв 

дискусійне, науковці та методисти приділяють достатню увагу розробці різних 

матеріалів з застосуванням саме такої технології. Поступово використання 

цифрових технологій стає повсюдним. Не тільки молодь, але й майже усі 

сучасні покоління вже використовують геосервіси у побуті. Як зазначає 

Остапенко М.В. [1]: 

1. Геосервіси  - прості й  зручні у використанні ресурси, які також 

поступово входять до сфери освіти.  

2. Картографічні геосервіси надають можливість знаходити потрібну 

адресу, прокладати маршрути та орієнтуватися у  просторі. 

3. Метеосервіси використовуються майже кожною дорослою людиною, 

застосовуються для отримання відомостей про погоду та інші особливості.  

4. Картографічні дані, онлайн перегляд поверхні Землі, топографічні 

відомості. 

При цьому окремо навчання учнів використанню на даний час не 

передбачено програмою шкільного курсу інформатики. Таким чином виникає 
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певна суперечність між потребою кожної людини застосовувати географічні 

сервіси, рівень користування ними внаслідок самоосвіти, можливостями даних 

сервісів та відсутністю розгляду аспектів застосування геосервісів в 

шкільному курсі інформатики.  

Даному питанню приділяли увагу такі дослідники, як:  

- Божек П. М., Курилюк М.В. та інші досліджували питання орагнізації 

позаурочної роботи; 

- Воротнікова І.П., Носкова М. та інші зосереджувалися на вивченні 

сервісів глобальної мережі; 

- Карпінський Ю.О., Буртовий С.В. та інші акцентували увагу на 

навчанні учнів різних вікових груп геосервісам.  

Об’єктом дослідження  є процес навчання учнів використання різних 

сервісів глобальної мережі. 

Предметом визначимо особливості навчання учнів використання 

геосервісів та GPS навігації в позаурочні роботі з інформатики. 

Метою є розробити, теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити особливості вивчення геосервісів під час позаурочної діяльності 

учнів старших класів закладів загальної середньої освіти. 

Завдання: 

1. Проаналізувати сутність та структуру поняття сервісів глобальної 

мережі та, зокрема, геосервісів. 

2. Дослідити сучасний стан змісту шкільної освіти в контексті 

опанування учнями геосервісів. 

3. Розробити авторські завдання для позаурочних занять з опанування 

геосервісів. 

4. Перевірити експериментально особливості та доцільність 

впровадження таких завдань в закладах загальної середньої освіти. 

Методи дослідження: теоретичні (аналіз науково-педагогічної, 

навчальної літератури, узагальнення та систематизація матеріалів 
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дослідження); емпіричні (розробка тем, проведення анкетування, практичне 

впровадження елементів роботи). 

Наукова новизна полягає у подальшому розкритті теми особливостей 

навчання використанню геосервісів під час позаурочної діяльності учнів 

старших класів закладів загальної середньої освіти. 

Практична значущість підкріплена розробками тем для позаурочних 

занять, методичними рекомендаціями до їх проведення, проведеним 

анкетуванням.  

Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків до кожного розділу, загальних висновків та списку використаних 

джерел (28 найменувань). Робота містить 2 таблиці та 12 рисунків. Повний 

обсяг роботи становить 50 сторінок. 

Результати дослідження буде цікавим учителям інформатики, 

здобувачам педагогічних закладів вищої освіти,  усім, хто виявляє цікавість до 

застосування геосервісів та процесу навчання їх учнів. 
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ВИСНОВКИ 

 

В ході дослідження були проаналізовані сутність та структура поняття 

сервісів глобальної мережі та, зокрема, геосервісів. 

Поняття сервісу та ресурсу глобальної мережі відрізняється тим, що 

ресурс розуміється як джерело, засіб, за допомогою якого виконується певна 

робота, а сервіс – це послуга, яка орієнтована на певний контент та цільову 

аудиторію. Іншими словами сервіс також забезпечується ресурсами. 

Географчними сервісами (геосервісами) прийнято називати географічні 

сервіси, які дозволяють всебічно засвоювати навчальний матеріал, 

відтворювати й реконструювати географічні явища, вивчати унікальні об’єкти 

навколишнього світу. Сервіси  Google Earth, Google Mars, Google Moon, 

Google Sky, Google Maps використовуються досить широко. Вказані сервіси 

мають інтуїтивний, зрозумілий україномовний інтерфейс; адаптовані відносно 

багатьох служб Google; надають можливість залучення необмеженої кількості 

користувачів у проєктну, парну, групову освітню діяльність; забезпечується 

висока конфіденційність та безпечність.  

Навігаційні сервіси встановлюють на сучасних смартфонах та доступ до 

таких сервісів надаються у онлайн режимі. Задачею навігації є забезпечення 

точного, вчасного та безпечного переміщення транспортних засобів або 

пішоходів. Величезне значення для людства останнє десятиріччя отримала 

супутникова навігація. Її сутність полягає у практичному застосуванні засобів 

GPS для визначення місцезнаходження й напрямку руху. 

GPS – це скорочена назва терміну «Система глобального позиціювання».  

Його застосовують у таких галузях, як геодезія (за допомогою GPS-системи 

визначаються координати точок і межі земельних ділянок); картографія 

(побудова карт у цивільній та військовій сферах); морська, дорожня, повітряна 

навігації; супутникове відстеження руху транспорту; мобільний зв’язок 
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(визначення місцезнаходження людини  за дзвоником); активний відпочинок і 

туризм. 

Сучасний стан змісту шкільної освіти, на нашу думку, дещо 

неузгоджений з запитом самих учнів. В цілому навчальна програма більше 

орієнтована на роботу з різними типами даних засобами пакету прикладних 

програм.  

Глобальна мережа та її сервіси розпочинається вивченням  у 7 класі 

поштової служби Інтернету, операцій з файлами та електронними листами, 

етикету та правил безпечного листування, використання адресної книги та 

списку розсилання, хмарних сервісів та онлайн перекладачів. 

Пізніше вивчається використання онлайн середовищ для створення 

онлайн документів та колективна робота з документами, доцільність навчання 

цій темі нам здається дискусійним. Останнім  пунктом є вивчення інтернету 

речей, де побіжно згадується встановлення місцезнаходження при розгляді 

смартгодинника. Таким чином і в 7му класі розгляду уваги щодо геосервісів та 

gps-навігації не приділено. В 8му та 9му класі тем, що перетинаються з темою 

дослідження не виявлено.  

У 10му класі вивчається така тема, як «Сервіси інформаційно-

комунікаційних мереж», яка також не містить геосервісів та gps-навігації у 

змісті підручника. Зміст шкільного курсу інформатики 11 класу наповнюється 

вчителем з урахуванням побажань учнів, батьків, можливостей програмного та 

апаратного забезпечення класів. Таким чином, тема дослідження підіймає 

питання, що не відображається у шкільних підручниках і при цьому 

використовується школярами у повсякденному житті.  

В результаті даного дослідження було розроблено завдання для 

позаурочних занять з опанування геосервісів.  

Пропонується такий набір завдань: 

Заняття 1 . Робота з сервісом Seterra  

Заняття 2. Віртуальна подорож «Піраміди Єгипту». Вивчення 

можливостей картографічного сервісу Google Earth.  
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Заняття 3. Ознайомлення з геосервісом Flickr.  

Заняття 4. Створення власної карти з завантаженими власними фото.  

Заняття 5. Пішоходна екскурсія по місту за тематичною назвою «Мости 

Сум».  

Заняття 6. Віртуальний геоквест. 

Певна кількість завдань була впроваджена в заклади загальної середньої 

освіти, після чого проведено опитування. Результати опитування виявилися 

очікуваними:  

-  переважна більшість учнів вважає геосервіси важливими та цікавими; 

- найбільша кількість респондентів обрала як кращі сервіси від компанії 

Google; 

- найкраще набуваються навички при участі у геоквестах, на думку 

учнів, які брали участь в опитуванні.  

Таким чином виконана розробка, теоретичне обґрунтування та здійснено 

елементи експериментального впровадження особливостей вивчення 

геосервісів під час позаурочної діяльності учнів старших класів закладів 

загальної середньої освіти, з чого слідує, що мета дослідження в цілому 

досягнута. 

Наступними напрямами наукових розвідок може бути дослідження 

реалізації міжпредметних зв’язків дисциплін інформатичних наук та 

природничих наук. 
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